
9η Αποστολή. Κουίζ για την παιδική εργασία 

Στην 9η Αποστολή δόθηκε στις ομάδες ένα κουίζ τριών ερωτήσεων σχετικά με την παιδική 

εργασία. Τους ζητήθηκε να ρωτήσουν μέχρι 5 άλλα παιδιά και να καταγράψουν τις απαντήσεις 

τους. Επίσης, ζητήθηκε από τις ομάδες να αναζητήσουν μια άλλη ομάδα που συμμετείχε στο 

παιχνίδι και να «διδυμοποιηθούν». Ύστερα, να ετοιμάσουν μαζί ένα πίνακα με τα 

αποτελέσματα του κουίζ και ένα κείμενο μέχρι 150 λέξεων για το τι πρέπει να κάνουν οι 

κυβερνήσεις αλλά και οι πολίτες για την καταπολέμηση της παιδικής εργασίας. 

Η διδυμοποίηση πήγε πολύ καλά. Πολλές ομάδες εξέφρασαν τον ενθουσιασμό τους. 

Χαρακτηριστικές ήταν οι παρακάτω φράσεις των παιδιών: 

«Λατρέψαμε την συνεργασία…» «Περάσαμε πολύ ωραία Η παρέα των παιδιών είναι 
φανταστική.» «Με μεγάλη χαρά, θέλω να σας πω, πως μας δώσατε μια πολύ καλή ευκαιρία να 
γνωριστούμε με τα παιδιά της άλλης ομάδας και πραγματικά γνωριστήκαμε και θα έλεγα πως 
γίναμε και φίλοι. Δώσαμε και υπόσχεση να βρεθούμε το καλοκαίρι!!»  «Ήταν μια υπέροχη 
εμπειρία και πιστεύω πως αναπτύξαμε αρκετά καλές σχέσεις με την άλλη ομάδα -μένουμε και 
σε γειτονικές πόλεις-».  «Η συνεργασία μας ήταν φοβερή και γελάσαμε πολύ. Ευχαριστούμε 
για την ευκαιρία να γνωρίσουμε άλλα άτομα». «Ήθελα να σας πω πως αυτή η εμπειρία της 
διδυμοποίησης ήταν ΤέλειΑΑΑΑ!!!!» «Ανταλλάξαμε ιδέες και καταλήξαμε σε ένα αποτέλεσμα 
χωρίς διαφωνίες και εντάσεις. Θερμή παράκληση από την ομάδα μου να ξανά γίνει κάτι 

παρόμοιο! 😂🙌» «Ελπίζουμε να βάλετε και άλλη αποστολή που να μπορούμε να 
συνεργαστούμε με κάποια ομάδα».  «Περάσαμε τέλειαα!» «Δυσκολευτήκαμε αλλά τελικά τα 
καταφέραμε» (ομάδα που επέλεξε να διδυμοποιηθεί  την ομάδα ασυνόδευτων προσφύγων) 
 
Για το κουίζ συγκεντρώθηκαν τελικά 199 απαντήσεις. Όπως φαίνεται στον πιο κάτω πίνακα, 

λίγα παιδιά μπόρεσαν να «μαντέψουν» τις σωστές απαντήσεις (ο αριθμός των σωστών 

απαντήσεων είναι σε γαλάζιο φόντο). Το κουίζ και η αποστολή όμως ήταν μια αφορμή για να 

συζητήσουμε για το πολύ σημαντικό αυτό δικαίωμα, που κατοχυρώνεται με το άρθρο 32 της 

Διεθνούς Σύμβασης για τα Δικαιώματα του Παιδιού.      

                      

Ερώτηση 1:  Πόσα εκατομμύρια παιδιά 
στον κόσμο εργάζονταν το 2019 σε 
απαράδεκτες μορφές εργασίας και 
συνθήκες, σύμφωνα με τη Διεθνή 
Οργάνωση Εργασίας (ILO);   
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Ερώτηση 2: Στην Ελλάδα ο νόμος επιτρέπει 
κάποιο παιδί να εργάζεται με άδεια και 
σύμφωνη γνώμη του γονέα του από……:  

α. 14 ετών    
β. 15 ετών    
γ. 16 ετών  

29 57 113 

Ερώτηση 3:  Πόσα παιδιά κατέγραψε μη 
κυβερνητική οργάνωση της Θεσσαλονίκης 
να εργάζονται παράνομα στους δρόμους 
της πόλης το 2019;  
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